

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΝΩ ΟΙ ΜΙΣΘΟΦΟΡΟΙ ΤΗΣ ΟΛΙΓΑΡΧΙΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΤΟ ΣΙΡΙΑΛ ΜΕ ΤΙΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ

Εργαζόμενοι Mega: «Κύριοι μέτοχοι, γιατί παίζετε με τις ζωές μας; Οι εργαζόμενοί σας είναι στα όρια της εξαθλίωσης»

Στην Ελλάδα, οι μισθοφόροι της οικονομικής ολιγαρχίας συνεχίζουν το «αντάρτικο» εναντίον της κυβέρνησης Τσίπρα, που μοιάζει πια με δακρύβρεχτο τούρκικο σίριαλ. Κλάμα, που λέτε, φίλοι μου με ποταμούς δακρύων επειδή κινδυνεύει η Δημοκρατία(!) αν στην πατρίδα μας λειτουργούν μόνο τέσσερα τηλεοπτικά κανάλια. Αλλά η γνωστή τηλεπαρουσιάστρια, Ολγα Τρέμη, πρόσθεσε τώρα και τη... φανέλα, στις σοφιστείες για την ανάγκη πολλών καναλιών με τζάμπα μάγκες ιδιοκτήτες.

«Οι περισσότεροι στο Mega δεν εργαζόνταν για τα χρήματα μόνο, αλλά για τη «φανέλα». Υπήρχε συναισθηματική σχέση», τόνισε η δημοσιογράφος, Όλγα Τρέμη, μιλώντας για το θέμα των τηλεοπτικών αδειών και το κλείσιμο του Mega.

Η κα Τρέμη, βέβαια, είναι το λιβανιστήρι του Ψυχάρη, του Μπόμπολα και του Βαρδινογιάννη με τον ανάλογο βαρβάτο μισθό που της επέτρεπε να εργάζεται ανώδυνα για την «φανέλα», αλλά υπάρχουν και οι ανόητοι φτωχοί που λιβανίζουν την

ολιγαρχία στην Ελλάδα χωρίς να πληρώνονται. Οσοι πιστεύουν τον Κυριάκο Μπιστοτάκη ακόμη και αν τους πει ότι ανέτειλε ο ήλιος τα μεσάνυχτα. Αυτοί, όμως, αθρώνονται λόγω βλακειάς, όπως πριν πάρα πολλά χρόνια ένα δικαστήριο αθώωσε τον μεγάλο ποδοσφαιριστή, Ανδρέα Μουράτη, που συνελήφθη όταν επέστρεψε από την Αίγυπτο με λαθραία τσιγαρόχαρτα.

Στην κα Τρέμη και τα άλλα λιβανιστήρια, πάντως, απάντησαν εμμέσως πλην σαφώς οι 500 και πλέον εργαζόμενοι στο Mega με ανοιχτή επιστολή τους στους μεγαλοεπιχειρηματίες μετόχους του καναλιού:

«Κύριε Βαρδινογιάννη, κύριε Μπόμπολα, κύριε Ψυχάρη. Γιατί; Γιατί δεν δίνετε ένα τέλος στην αγωνία μας; Γιατί παίζετε με τις ζωές μας;», διερωτώνται οι απλήρωτοι εργαζόμενοι του τηλεοπτικού σταθμού Mega, τονίζοντας πως βρίσκονται «στα όρια της εξαθλίωσης».

«Γιατί σας είναι τόσο δύσκολο να σταθείτε εντάξει στις υποχρεώσεις σας απέναντι στους εργαζόμενους σας όπως σταθήκαμε εμείς και με το παραπάνω απέναντι στην εταιρεία

σας;», σημειώνουν και συμπληρώνουν:

«Δεν σας ζητήσαμε τίποτα παραπάνω από τα δεδουλευμένα μας και τις αποζημιώσεις μας, καθώς ποτέ δεν απαιτήσαμε να συνεχίσετε την επαγγελματική σας δραστηριότητα στην εταιρεία, εφόσον δεν το θέλετε.»

Οι εργαζόμενοι αναφέρουν ακόμη πως «δεν αποτελεί υποχρέωση του εργαζόμενου ο τρόπος που θα τα βρείτε, αν και πιστεύουμε ότι δεν είναι δύσκολο για τους τρεις από τους πλουσιότερους επιχειρηματίες του τόπου».

«Κύριοι, οι εργαζόμενοί σας στο Mega είναι στα όρια της εξαθλίωσης. Πώς αλλιώς πρέπει να σας το πούμε για να το καταλάβετε;», τονίζουν. «Πόσες φορές ακόμα θα πρέπει να σας θυμίσουμε ότι στην επιχείρησή σας υπάρχουν 500 και πλέον οικογένειες, στις οποίες δεν έχετε τακτοποιήσει τις εργασιακές σας υποχρεώσεις;

Κάντε επιτέλους αυτό που πρέπει. Άλλες σημαντικές επιχειρηματικές οικογένειες δεν έχουν επιτρέψει σε καμία περίπτωση να σπλωθεί το όνομα και η υπόληψή τους αφήνο-

ντας ανεξόφλητους στο δρόμο εκατοντάδες εργαζόμενους, οι οποίοι επί πολλούς μήνες κρατούν το Mega ανοικτό...».

Οι απλήρωτοι εργαζόμενοι καταλήγουν υπογραμμίζοντας πως «θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε τα δίκαια αιτήματά μας και περιμένουμε από σας να μας αποδείξετε ότι δεν είστε α-μέτοχοι μέτοχοι σε όσα συμβαίνουν στο Mega...».

Όστε ο Τσίπρας χρεοκόπησε το Mega, ή οι μεγαλομέτοχοί του που βαρέθηκαν να ρίχνουν χρήματα σε ένα πηγάδι χωρίς πάτο επειδή δεν υπάρχουν τα αναγκαία εισοδήματα; Δεν τους αδικώ που αρνούνται να συνεχίσουν μια ζημιογόνα επιχείρηση, όμως τις δικές τους ζημιές δεν πρέπει να πληρώσουν οι εργαζόμενοι, που τώρα βρίσκονται σε απόγνωση.

Τί δεν μπορούν να καταλάβουν αυτοί που υποστηρίζουν ότι η αγορά στην Ελλάδα μπορεί να «θρέψει» οκτώ ή και δέκα τηλεοπτικά κανάλια, όταν η πλούσια Αυστραλία και με διπλάσιο πληθυσμό δυσκολεύεται να συντηρήσει τρία εμπορικά κανάλια;

Πώς κατάντησες λοξία...

Αυτό το τραγουδάκι αφιερώνω σήμερα στον πρωθυπουργό μας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που στην επέτειο 12 μηνών στην πρωθυπουργία είδε την τεράστια του δημοτικότητα να εξανεμίζεται. Στο 34% μειώθηκε η δημοτικότητά του και το 53% των ψηφοφόρων διαφέρουν με τις (αλλοπρόσασλλες) πολιτικές του, γι' αυτό γλίτωσε από του χάρου τα δόντια μια εξευτελιστική ιστορική ήττα στις πρόσφατες εκλογές. Είπα πως «γλίτωσε»; Συγγνώμη, μάλλον, βιάστηκα να τον... γλιτώσω γιατί βλέπω κατάμαυρα σύννεφα στον ορίζοντα που απειλούν την κυβέρνησή του.

Είναι γεγονός πως και ο Μένζις κέρδισε τις εκλογές μόλις και μετά βίας το 1961 -αν δεν με απατά η μνήμη μου- με τις ψήφους των κομμουνιστών σε μια έδρα του Κουίςλαντ, αλλά ανέκαμψε και κέρδισε πανηγυρικά τις επόμενες εκλογές. Όμως, ο Τέρνμπουλ δεν είναι Μένζις και πώς να ανακάμψει με συνεργάτες τον Σκοτ Μόρισον και τον Κρίστοφερ Πάιν που κυριολεκτικά ουρλιάζουν μέσα στη Βουλή, αντί να συζητούν;

Ο Τέρνμπουλ είναι αιχμάλωτος των συντηρητικών, όπως εικάζεται ή μάς δείχνει τον πραγματικό Μάλκολμ Τέρνμπουλ, φίλο και προστάτη των Τραπεζών; Γιατί δεν πιστεύω να τον πίεσαν οι συντηρητικοί τού Τόνι Αμποτ να δωρίσει \$50 δις στις τράπεζες και τις άλλες μεγάλες επιχειρήσεις.

Οι ψηφοφόροι, άλλωστε, δεν νιάζονται αν είναι... αιχμάλωτος ο πρωθυπουργός τους, εκείνο που τους εν-

διαφέρει είναι οι πολιτικές του και όπως φαίνεται διαφωνούν κάθετα με τα οικονομικά μέτρα που προτείνει ο κ. Τέρνμπουλ.

Αποψη μου είναι πως ο πρωθυπουργός θα πρέπει να κατεβάσει τους τόνους στον πολιτικό διάλογο και να κόψει τη φόρα τού Μόρισον και τού Πάιν για να μπορέσει να συνεργαστεί με το Εργατικό Κόμμα, όχι για να σώσει την πολιτική του σταδιοδρομία, αλλά για το καλό της Αυστραλίας ρε γ...

Φασιστικό θράσος

Το απύθμενο θράσος του φασισμού γέμισε την αίθουσα του δικαστηρίου στην Αθήνα, όπου εκδικάζεται η υπόθεση της επίθεσης της Χρυσής Αυγής στο Πέραμα εναντίον Αιγύπτιων αλιεργατών, αναγκάζοντας την πρόεδρο του δικαστηρίου να απαγορεύσει ερωτήσεις. Πρώτα τον έδειραν σχεδόν μέχρι θανάτου, μετά του πρόσφεραν λεφτά όπως αποκάλυψε στην κατάθεση του το θύμα και τώρα τον κατηγορούν όχι μόνο για ψευδορκία αλλά και... γιατί έκανε παιδιά!

Ο Αιγύπτιος αλιεργάτης, Αμπουζίντ Εμπάρακ, που δέχθηκε άγρια επίθεση από ομάδα μελών της οργάνωσης, τη νύχτα της 12ης Ιουνίου 2012, δέχθηκε πολλές ερωτήσεις από συνηγούς των κατηγορουμένων σχετικά με τον ισχυρισμό που προέβαλε στην προηγούμενη συνεδρίαση, περί προσπάθειας εμπλεκόμενου με την ομάδα των δραστών, να προσφέρουν χρήματα ώστε να μην προχωρήσουν σε καταγγελία τα

θύματα της επίθεσης.

Οι τόνοι ανέβηκαν όταν συνήγορος υπεράσπισης ρώτησε τον μάρτυρα γιατί μετά την επίθεση που δέχτηκε και ενώ ήταν, όπως λέει, σε άθλια οικονομική κατάσταση, έκανε άλλα δυο παιδιά.

Η πρόεδρος απαγόρευσε την ερώτηση, ενώ η Πολιτική Αγωγή σχολίασε «το θράσος των δολοφόνων...», για να ακουστεί αμέσως απάντηση από την απέναντι πλευρά «το θράσος το δικό σου...».

Πώς μάς προετοιμάζουν

Ο Τάσος Παππάς έγραψε σε πρόσφατο άρθρο του ότι οι οικονομικές και πολιτικές ελίτ όταν θέλουν να προετοιμάσουν την κοινωνία για κάτι επώδυνο επινοούν ουδέτερους όρους.

Αντί για απολύσεις λένε αναδιάρθρωση της επιχείρησης, αντί για ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας λένε συρρίκνωση του σπάταλου κράτους, αντί για μείωση των συντάξεων λένε εξυγίανση του ασφαλιστικού συστήματος, αντί για κατάργηση δικαιωμάτων της εργασίας λένε αύξηση της παραγωγικότητας, αντί για λιτότητα λένε δημοσιονομική σταθερότητα.

Όλα αυτά αποκαλούνται «δομικές μεταρρυθμίσεις». Γι' αυτό τα τελευταία χρόνια οι πολίτες κουμπώνονται όταν ακούνε τη λέξη μεταρρύθμιση! (Το θαυμαστικό δικό μου...).